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Referat fra bestyrelsesmøde, Lystrup-Elsted Dagtilbud 
 

Dato: 25. januar 2023 Tid: 18.45 - 21.30 
 
Sted: Lystrup Skole  

Mødeleder: Bente Jonsen 
Ordstyrer: Camilla Brix 
Referent: Anna Kniep  
 

 Mødedeltagere 
Forældrerepræsentanter:  
Maj (Hurlumhejhuset), Sofie (Ørnereden), Christina (forældrerep. Blomsterhaven), Nanna 
(Dagplejen), Camilla (hasselhaven), Pernille (Lystruplund), Kristoffer (Godthåb), Camilla (Lyset), 
Line (Børneuniverset), Camilla (Elsted Børnehus, med fra punkt 2).  
 
Personalerepræsentanter: 
Helle (Ørnereden), Pernille (Elsted Børnehus), Gitte (Dagplejen) 
 
Jan, ledelsesrepræsentant, Bente, Dagtilbudsleder. 

Dagsorden Metode Formål Afsat tid Ansvarlig 

Spisning  Sandwich 18.45 - 19.15  
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Velkommen til nye 
forældre og modtagelse 

af nye medarbejdere 
 

- Læs forældremappen fra dagtilbuddet. Er der noget, der 
mangler i forældremappen? 

- Forældrerådene kan evt. drøfte velkomstmapperne fra 
den enkelte afdeling 

- Sprogpjece – læs sprogpjece, giver det mening?  
- Modtagelse af nye medarbejdere 

Bilag: 
- Velkommen til nye forældre i Lystrup-Elsted Dagtilbud 
- Sprogpjece 
- Tjeklister til nye medarbejdere 

 

19.15 - 20.15   

Velkomstmappe til forældre: 

• Forældrene er i tvivl om, hvor de kan finde velkomstmappen til forældre. Det skal tages op i ledelsesgruppen, at den skal ligge på Aula i alle 
afdelinger.  

• Ønske om at man får udleveret den ved det første møde i vuggestue/børnehave/dagpleje, så man har tid til at læse det inden barnet 
starter. Ønske om at der bliver prioriteret i materialet og lavet en tjekliste med det vigtigste.  

• Kunne man lave en kortere version med det vigtigste?  

• Kan man sende den ud som et link til forældrene i stedet for at udlevere den? Ved at henvise til den på Aula får man også forældrene ledt 
ind på Aula. Man skal stadig have tilbudt, at få den udleveret på papir. 

• Man kan sende det ud til forældrene i en mail, når de starter. 

• Vigtigt at informationerne ikke står to steder.  

• Forespørgsel på, om den kan oversættes til Engelsk.  
 
Sprogpjece:  

- Noget er måske for svært at forstå nogle steder 
- Plakat ud at hænge i afdelingerne?  
- Ønske om at den ikke skal deles ud, når man starter, fordi der er meget andet information at forholde sig til.  Kan evt. gives til forældre ved 

tre måneders samtalen.  
- Den skal måske ligge på Aula under dokumenter.  
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Opsamling på 
fællespasning 2022 

 
Status hvor mange timer har vi brugt og hvordan ser økonomien 
ud i fællespasning.  

20.15 – 20.30  

I 2022 var der mange børn tilmeldt fællespasningen, som ikke kom alligevel. Det kostede dagtilbuddet op mod 500.000 kr. i brug af vikartimer samt 
madspild. 
 
Hvad foreslår bestyrelsen, at man kan gøre for at undgå at spilde mange ressourcer i fællespasningen på børn, som ikke har behov alligevel?  
 

- Det hjælper at pl anmoder i god tid om svar på fællespasningen, og at få mange remindere. Desuden med en kommentar til, hvad det 
betyder for afdelingen, at forældre får meldt deres børn fra. ”Hvis du ikke får meldt fra, så betyder det, at der er færre voksne til at passe i 
løbet af året eller for de penge, vi kunne have sparet, kunne vi have købt så og så meget.” 

- Ønske om at dagtilbuddet knytter nogle ord til, hvad det vil sige at være i fællespasning og hvilke overvejelser der er gjort for at det skal 
være godt for alle børn.  

- Dette kommer der mere ud om på Aula.  
 
Beslutning: Der bliver skrevet ud samlet fra dagtilbuddet med henvisning til, at det er drøftet i bestyrelsen 
 

Økonomi i dagtilbuddet 
Orientering / 
drøftelse 

- Budget 2023 og årsregnskab 2022 
- Meritstuderende  

20.30 – 20.45 
 

 

Dagtilbuddet har et underskud på 754.000. Dog mangler vi at få svar på refusioner fra Aarhus Kommune, som bliver sendt i januar. Regnskabet skal 
godkendes d. 27. februar.  
Bestyrelsen er gjort bekendt med, hvordan det ser ud i hver enkelt afdeling.  
Der er flere afdelinger, der har et underskud på småbeløb. Dette kan nå at ændre sig inden regnskabet for 2022.  
 
I de afdelinger, hvor der i en periode har manglet en pædagogisk leder i en periode, bliver der generelt brugt flere penge på vikartimer, men færre 
på løn til leder. 
Byrådet melder budgetter for 2023 ud i slutningen af februar. Processen har været længere end forventet.  



 

 
4 

 

I dagtilbuddet er vi i gang med en opgørelse af, hvordan de sociale normeringer er blevet brugt i 2022. Der er desuden en proces i gang, som 
handler om, hvordan de sociale normeringer (tidl. Inklusionsmidler) skal fordeles i 2023. Der er cirka 1,5 mio., der skal fordeles i Lystrup-Elsted 
Dagtilbud. 
 
Ledelsesgruppen afsætter penge til at forbedre læringsmiljøer i 2023.   
 
Vi har 10 meritstuderende fordelt på 1.-3. år. Når de bliver færdige, skal de tilbydes job i dagtilbuddet. Det betyder, at nogle af vores ledige 
pædagogstillinger skal tilbydes til de 5 meritstuderende efter endt uddannelse i 2023. De meritstuderende, der bliver færdige til sommer  
Bliver tilbudt job i en anden afdeling, end den de har været i uddannelse i, da vi har erfaring med at det er svært at arbejde der, hvor man har 
været i praktik.  
 

Nyt fra forældrerådene  - Hvad er forældrerådenes tema for det kommende år.  20.45 – 21.15   

Lystruplund: Vil gerne være mere aktive ift. at skemalægge sociale arrangementer i afdelingerne. Vi desuden gøre en aktiv indsats for at det kun er 
forældre, der har brug for fællespasning, der melder sig til.  
Hasselhaven: Forældrerådet er lidt spændte på den nye kostordning, som er blevet valgt til, da erfaringerne fra sidst er mindre gode.  
Dagpleje: Vil spare penge ifbm. gæstepleje/morgentelefon. Vil arbejde på at bedre opbakning fra dagplejens forældre til arrangementer.  
Elsted Børnehus: Har talt om børnenes mapper, som de får med, når de stopper og om de egentlig bliver brugt, da der bliver brugt mange 
ressourcer på det.  
Blomsterhaven: Sociale arrangementer skal løbes i gang igen. Der har igen været påsat brand i Blomsterhaven (udenfor åbningstid) som der køres 
forsikringssag på nu.  
Ørnereden: Har talt om at lave en ”Buddy”ordning for forældre, for at inddrage forældre, som har brug for det.  
Hurlumhejhuset: Har talt om at planlægge flere sociale tiltag 
Børneuniverset: Har fået fondsmidler i 2022 til ny beplantning på legepladsen, som skal i jorden til foråret. Har talt om sprogbrug i børnehaven  
Lyset: ikke noget nyt, der er relevant at dele  
Godthåb: planlægger sociale arrangementer Disney-aften og arbejdsdage. Har lavet et årshjul, så det er i kalenderen i god tid. Har gjort 
forældrerådet mere synligt ved at lave et opslag til garderoben med billeder og telefonnummer, så de er mere tilgængelige.  
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Afbud meldes til Anna Kniep på mail annknie@aarhus.dk eller mobil 4187 2181.  
 
 

Nyt fra dagtilbuddet 
Orientering / 
drøftelse  

- Frokostordning: Valget er afsluttet 
- Ny pædagogisk leder til Børneuniverset  
- Uddannelse og afholdelse af personaledage  

21.15 – 21.30    

Frokostordning: Der er nogle forældre, der sætter spørgsmålstegn ved, at man stemmer ja, hvis man ikke stemmer. Beslutning om at bestyrelsen 
behandler dette ved næste møde og der indsendes noget til Aarhus Kommune.  
 
Der er gang i ansættelse af ny pædagogisk leder i BørneUniverset. Vi håber at ansætte inden marts.  
 
Der er mange personaledage i foråret, hvilket betyder, at forældrene er blevet opfordret til at holde deres børn hjemme hvis muligt. Der er nogle 
forældre, der er utilfredse med denne model. Dette skal vendes i bestyrelsen. 

Kommende punkter:  
- Kostordning  
- Byvandring for børn. Ønske om at der bliver meldt dette ud.  

mailto:annknie@aarhus.dk

